排發	名称	現价	MHH-	成交集	技手車	市金庫	201	60日後編	华斯亚今	总市镇
1.	ZUITATE	2.5	100,000	22.7075	20.0554	08.3	7.6165			136.6262
7	中的批准	5.625	1999	179.1925	19.10%	1953	0.3362		57.58%	50,1752
3	15757019	5550	LECTOR	37.007	487%	30.6	43005	2555		152 9252
6	<b>RSV</b> :0	1384	ARTES.	210.587	1.00%	18.0	29.21(2)		21.000	3600.2102
6	山灰黄金	2728	25,6394	10.9825	1.00%	99	16.3362	273756	(1000kg	1121.8152
6)	西部末章	10.75	1550	21.3025	3.36%	82.3	3.865	(0.5256)	202200	145.0752
Ť.	開放政治		or other teams	37,9375	3.76%	44	0.165			192.4542
	中全異金			94.68(5)	2.17%	26.3	11 400	ALC: U	CAMPS.	594,2802
61	BURG	Hide	71000	2.45%	1,10%	12002.6	2074.1229	-830%	E-Him	36.46(2.
10	物包基金			5525	225%	34.4	(2,896)			386.62(2
11	市場開会	10.00		42.2975	2.56%	88.8	7.0662	4200	Carrie	310.495

数据来源:Wind

具体来看,四川黄金(001337)、中润资源(000506)涨停,恒邦股份(002237)、紫金矿业涨超4%,剩余个股跟涨。其中,次新股四川黄金上市30日,共录得16个涨停板。

分析人士指出,国际金价的持续走强是国内黄金股走强的导火索,而业绩方面也对该类企业形成支撑。

四川黄金2月14日曾发布业绩预告,预计2023年第一季度实现归母净利润5300万元至6700万元,同比增长28.2%至62.07%。公司近期在投资者调研活动中表示,截至2023年2月,梭罗沟金矿提交各类勘查工作报告9次,累计查明金金属资源(储)量81723kg,在查明储量的基础上新增查明金金属资源量21380kg,该新增查明资源量未经评审及备案程序。

而山东黄金(600547)则是在4月13日公布了业绩预告。2023年一季度业绩预告显示,山东黄金预计第一季度归母净利润4亿元至4.5亿元,同比增加27%到43%。公司充分利用黄金价格高位运行时机,进一步做好市场跟踪研究,综合提升价格研判能力,把握价格走向,黄金销售价格优于上年同期水平。

## 全球央行爆买黄金

此外,黄金的需求也在不断增加。

世界黄金协会数据显示,2022年央行黄金的总购买量为1136吨,这是自1950年有记录以来的最高净购买量,并打破了1971年美元跟黄金脱钩的净购买量纪录,也是全球央行连续第13年净买入黄金。

进入2023年,各国央行购入黄金的势头不减。世界黄金协会经调整后的最新数据显示,1月全球央行净买入黄金的数据从此前的31吨上调至77吨,较去年12月环比大

涨192%。截至2023年2月底,我国央行黄金储备为6592万盎司,环比增加80万盎司,为连续4个月增持黄金。

对于黄金对国内投资者的战略价值,《为何全球央行持续"+黄金"》的报告提到,潜在的全球衰退风险等或影响国内经济复苏进程,增加国内资产波动,而黄金不仅能在国内股市上涨时共享繁荣,也能在其下跌时提供保护。在中美利差依旧较大的背景下,配置人民币计价的黄金有助于对冲货币风险。

世界黄金协会认为,全球宏观环境包含潜在的经济衰退和滞胀风险、全球金融系统性危机爆发的可能性以及美联储加息周期即将见顶的可能性,有利于黄金投资。

## 下一轮牛市起点?

从价格走势来看,黄金今年累计上涨超过12%,三月以来数次冲破2000美元大关并 多次刷新近期高点。此时将成为黄金的又一个阶段性的高点,还是下一轮牛市的起 点?

银河证券认为,尽管鲍威尔预计今年美联储不降息,但CME利率期货显示市场认为美联储在上半年结束加息后,最快将于7月开始降息,2023年下半年将有三次降息。目前美联储结束本轮加息周期时点临近,市场对降息预期升温,或将开启金价的新一轮上涨周期。

海通证券指出,短期金价或有压力,但仍持续看好包括黄金和白银在内的贵金属板块性投资机会。此外,央行购金有望为金价产生支撑,自2022年11月中国央行开启增购黄金以来,中国央行黄金储备由6264万盎司增至今年3月末的6650万盎司,累计增持规模达386万盎司。

中信证券判断,尽管黄金在美国银行业风险事件催化下已经出现一轮明显上涨,但由于未来美债实际利率、美元指数以及美国经济基本面走势都相对利多黄金,因此预计黄金价格仍有上行空间,不过上行斜率或将较美国银行业风险事件发酵期间有所趋缓。

近日,瑞银财富管理投资总监办公室上调现货黄金价格明年3月末预测值,由原来的2100美元升至2200美元。"由于金价的平均波动率较低且具更佳的避险特性,我们偏好黄金多于其他贵金属。随着美联储开始降息和工业活动触底,白银和铂金也值得风险承受能力较高的投资者关注。"该机构偏好直接买进黄金为投资组合进行对冲,全球战略也青睐黄金。